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2 - Pour propager le champ dans l’espace de Fourier il suffit de le multiplier au propagateur

Hz(fx, fy) ainsi
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y . Pour obtenir l’expression du champ dans l’espace réel, on réalise la

transformée de Fourier spatiale inverse :
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On rappelle l’intégration d’une distribution de Dirac

Z
f(x)�(x � a)dx = f(a). (15)

L’intégration de l’équation (14) donne
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On en déduit l’intensité lumineuse I(x, y, z)
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3 - L’intensité I(x, y, z) est modulée spatialement autour de la valeur moyenne I0 = (1 + m
2)/4.

Pour que cette modulation soit la même que celle du réseau de départ et donc que l’on puisse observer

de nouveau le réseau initial il faut
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On obtient cette modulation d’intensité correspondante au réseau de départ dans l’équation (19)

lorsque
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soit aux positions zn de propagation
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avec n un entier. Pour simplifier cette expression, on suppose que p � �0, les positions des répliques

du réseau initial deviennent
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Ainsi, le réseau est retrouvé en intensité dès lors que la distance de propagation est un multiple de

la longueur de Talbot zt = 2p
2
/�0 (Figure 2).

Figure 2 – Effet Talbot, propagation d’un faisceau après un objet périodique. L’objet initial est

retrouvé pour une distance de propagation de zt (longueur de Talbot).
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